



在劳动中播种希望 在实践中收获成长

本报讯（记者 郑洁 通讯员 谢全 摄影报道）“今天我在收割稻谷、挖红薯、煮红薯等劳动课程中学习收获了很多，割水稻时左手要反握着水稻，右手拿镰刀从稻穗底部斜向上割，我在老师的指导下割了两把水稻，然后用‘甩’的方式给稻穗脱粒，同时废弃的秸秆也不会‘浪费’，我们会带回家，用它制作漂亮的秸秆画。在整个过程中，我深刻体会到劳动人民的辛苦和盘中餐的来之不易，会更加热爱劳动、爱惜粮食……”在一天的劳动教育课程后，龙湖中学本部校区七年级学生汤皓舜在日记中这样写道。

10月18日至19日，龙湖中学教育集团组织七年级全体学生分两批来到淮南乐田研域开展了主题为“躬耕乐田，稻香薯美”劳动教育综合实践课程。收割稻谷、挖红薯、煮红薯……学生们亲身参与别样的劳动研学课堂，在“田间”课堂中拓展视野，增长见识，加深对社会自然的亲近感，尽享农耕文化之旅。

开营典礼上，学生代表惠诗琪、宗彦珲带领同学们集体宣誓，呼吁大家珍惜粮食、用心感悟，展“六自少年”之风采，为学校增光，为自己赋能。

走进红薯地，同学们个个干劲十足，在老师的指导下收获了一大堆红薯，随后生起红通通的柴火，把洗干净的红薯放到蒸笼里蒸煮，亲手摘的红薯格外甜香，同学们脸上始终洋溢着灿烂的笑容。

龙腾华夏与击鼓颠球环节更是唤起了每个孩子的集体荣誉感，让孩子们体会到了团结的力量。同学们在活动中科学组织、互相配合、互相包容，为集体的荣誉行动起来，整个班级拧成了一股绳。

体能五项，锻炼了体魄，释放了天性，也让同学们在活动中学会了互相关心和照顾。

此次课程的重点部分是割水稻。在收获水稻环节中，同学们了解了水稻的种植环境、种植条件、成长过程等专业知识以及怎样割水稻、脱谷粒等劳动技能，每个孩子都手持镰刀，亲自体验收割的不易，感受“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的真谛。

龙湖中学副校长陈风华表示：“我们希望通过这样的劳动研学活动，让学生们在实践中学习，在学习中实践，培养他们的实践能力和团队协作精神。我们相信，这样的活动将对学生们的成长产生深远的影响。”

此次劳动教育实践课程的成功开展，标志着龙湖中学在开展五育并举、落实劳动教育课程方面取得了新的突破。未来，龙湖中学将继续开展更多的劳动教育实践活动，为学生们提供更多的实践机会，培养他们的实践能力和创新精神。

